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PRESSEMITTEILUNG

atacama | Software und UMIT Universität starten gemeinsames Projekt zu Patientensicherheit
Bremen, 05.12.2016
Der Bremer Softwarehersteller für Pflegeinformationssysteme atacama | Software und die Tiroler UMIT Private Universität für Gesundheitswissenschaften, Medizinische Informatik und Technik vereinbaren den Aufbau einer Kooperation im Bereich der patientenübergreifenden Analyse von Routinedaten. Geplant ist zunächst eine Zusammenarbeit im Projekt „Patient Safety Intelligence System“ (PATIS), das im Februar 2017 startet.

Gegenstand des Projektes ist eine patientenübergreifende Analyse von verfügbaren klinischen Routinedaten, um ein intelligentes System zur Erhöhung der Patientensicherheit zu erstellen. Im Rahmen des Projektes sollen Konzepte und Methoden entwickelt und getestet werden, wie durch die strategische Auswertung vorhandener Daten potentielle Patientengefährdungen frühzeitig erkannt werden können. 

Durch ihren breiten Kundenstamm aus dem Kliniksegment verfügt die atacama | Software über Zugang zu Daten(-banken) mit umfangreichen strukturierten Pflegedaten, die im Routinebetrieb auf Basis der wissenschaftlich entwickelten Pflegeklassifikation apenio erhoben wurden und nun anonymisiert in die Konzepterstellung und Testläufe einfließen können. Zudem ist eine weitere, direkte Beteiligung der Anwender oder anderer Krankenhäuser möglich. Neben der atacama | Software sind die Tirol Kliniken GmbH sowie die Universitätsklinik Innsbruck weitere Partner der UMIT für dieses Projekt.

Gefördert wird das Projekt vom FWF Fonds zur Förderung der wissenschaftlichen Forschung, Österreichs zentraler Einrichtung zur Förderung der Grundlagenforschung.
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atacama | Software GmbH
Die atacama | Software GmbH wurde 1998 in Bremen gegründet und fördert mit innovativen Standardsoftware-Lösungen die Transparenz und Effizienz im Gesundheitswesen – bei gesetzlichen Krankenversicherungen (GKV) ebenso wie bei Leistungserbringern. Mehr als 50 Krankenkassen nutzen für ihr Fallmanagement die webbasierte atacama | GKV Suite, GKV-Rechenzentren betreiben als Partner die Software in Mandantensystemen.
Die wissensbasierte Softwarelösung für Pflegeplanung und multiprofessionelle Patientendokumentation apenio® wird erfolgreich in zahlreichen Kliniken, Reha- und Langzeitpflegeeinrichtungen eingesetzt.
Weitere Informationen über atacama finden Sie im Internet unter www.atacama.de und www.apenio.de.

atacama und apenio sind eingetragene Warenzeichen der atacama | Software GmbH. 
Alle Rechte vorbehalten.
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