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PRESSEMITTEILUNG

atacama Software veröffentlicht kostenlosen 

Pflegegradrechner
Nützliches Tool zur Pflegegradberechnung gemäß Neuem Begutachtungsassessment ab sofort online verfügbar

Bremen, 26.10.2016
Zum 01.01.2017 werden mit der Einführung des Zweiten Pflegestärkungsgesetzes die bisher geltenden Pflegestufen auf die Pflegegrade gemäß des Neuen Begutachtungsassessments (NBA) umgestellt. Zur Berechnung der Pflegegrade stellt der Bremer Softwaredienstleister und Pflegespezialist atacama Software ab sofort einen kostenfrei nutzbaren Online-Rechner zur Verfügung.

Mithilfe des NBA werden die individuellen Beeinträchtigungen und Fähigkeiten der Pflegebedürftigen erfasst und bewertet. Anhand von sechs Kategorien, die unterschiedliche Lebensbereiche widerspiegeln, wird mit dem NBA der Grad der Selbstständigkeit der pflegebedürftigen Personen eingeschätzt. Der apenio Pflegegradrechner ermöglicht sowohl hauptberuflich Pflegenden als auch pflegenden Angehörigen die schnelle und einfache Ermittlung des Pflegegrades. Der komfortable Online-Rechner umfasst alle im NBA vorgesehenen Kategorien und gibt einen umfassenden Überblick über die gesamtmögliche sowie die bisher erreichte Punktzahl für jeden dieser Bereiche.

Zusatzfunktionen wie das Wiederaufnehmen einer zuvor begonnenen Pflegegradberechnung machen den Browser-basierten Pflegegradrechner zu einem hilfreichen Tool für Pflegekräfte sowohl in Pflegeeinrichtungen als auch im häuslichen Umfeld.

Der Bremer Softwaredienstleister und Pflegespezialist atacama Software stellt den Pflegegradrechner zur Nutzung auf seinen Webseiten bereit: www.apenio.de/pflegegradrechner
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	Screenshot der Startseite des apenio® Pflegegrad-rechners 
	Auswertung und Übersicht einer Pflegegradberechnung im apenio® Pflegegradrechner


atacama | Software GmbH
Die atacama | Software GmbH wurde 1998 in Bremen gegründet und fördert mit innovativen Standardsoftware-Lösungen die Transparenz und Effizienz im Gesundheitswesen – bei gesetzlichen Krankenversicherungen (GKV) ebenso wie bei Leistungserbringern. Mehr als 50 Krankenkassen nutzen für ihr Fallmanagement die webbasierte atacama | GKV Suite, GKV-Rechenzentren betreiben als Partner die Software in Mandantensystemen.
Die wissensbasierte Softwarelösung für Pflegeplanung und multiprofessionelle Patientendokumentation apenio® wird erfolgreich in zahlreichen Kliniken, Reha- und Langzeitpflegeeinrichtungen eingesetzt.
Weitere Informationen über atacama finden Sie im Internet unter www.atacama.de und www.apenio.de.

atacama und apenio sind eingetragene Warenzeichen der atacama | Software GmbH. 
Alle Rechte vorbehalten.
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